Santiago de Cali
Señor
Nombre estudiante
ESTUDIANTE

Universidad Autónoma de Occidente

Asunto: Autorización de publicación de Trabajo de Grado.

En  la actual sociedad del conocimiento, la divulgación de la producción intelectual es una tarea a la que la Universidad no se puede negar, por cuanto ella misma es generadora de conocimiento.

Conciente de lo anterior, la Universidad viene desarrollando un proyecto para la concepción de la biblioteca digital, con el fin de insertarnos en las lógicas de la sociedad del conocimiento y las políticas de las Nuevas Tecnologías de la Información y la Comunicación.

En este contexto, la Universidad considera que la producción intelectual de sus estudiantes y profesores es de vital importancia por cuanto ella representa un ejercicio  responsable del saber pensar, y sin dudad, un claro aporte a la comprensión de los problemas del entorno.

Por lo anterior, la Universidad Autónoma de Occidente solicita su apoyo para adelantar el proyecto de la Biblioteca Digital.  Se requiere que firme el anexo a esta carta, en el que usted autoriza a la Institución el uso académico de su trabajo de grado, en la plataforma digital que soporta la Biblioteca Digital. Es decir, su trabajo de grado estará visible en la red Internet y será de libre consulta para todos los potenciales usuarios de dicha Biblioteca.

Cordialmente.

Director de la Biblioteca

FICHA DE AUTORIZACIÓN

Autorizo a la Universidad Autónoma de Occidente para que el trabajo  de grado en modalidad Proyecto de grado titulado: “Planificación energética en el área de molienda del ingenio Providencia S.A. de acuerdo a los requerimientos de la norma ISO 50001”, del cual soy autor y que he presentado como prerrequisito académico para optar el titulo de ingeniera Eléctrica: sea publicado para su consulta a través de la Biblioteca Digital de la UAO.
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